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Tyresö Utlands- och Fredsförening / TUFF
Verksamhetsberättelse för år 2023 

Styrelse
TUFF:s årsmöte 2023 hölls den 18 mars i TUFF-lokalen på Myggdalsvägen 80 i Tyresö;. Årsmötet valde styrelse och ordförande. Samma dag konstituerade vi oss på ett första styrelsemöte:
Lisa Norgren Benedictsson, ordförande
Ingrid Renström, vice ordförande tillika kassör
Erika Husberg, sekreterare
Fernando Quiroga, styrelseledamot
Karin Österdahl, styrelseledamot 
Bitte Isacsson, adjungerad styrelseledamot 
Josefin Emanuel Brattberg, adjungerad styrelseledamot 

Revisorer
Till ordinarie revisorer omvaldes Anders Tunevi och Eija Räty som suppleant. 

Valberedning
Till valberedning utsågs Erika Husberg och Fernando Quiroga.  

Styrelsemöten
Vi har haft 11 protokollförda styrelsemöten. 

Arbetsutskott
Arbetsutskottet (AU) består av två styrelseledamöter som varje månad ansvarar för det löpande arbetet. Sammansättningen av och schema för AU fastställs årsvis.

Arbetsgrupper/ansvarsområden
Facebook: Lisa Norgren Benedictsson
Hemsidan: Bitte Isacsson, Lisa Norgren Benedictsson samt TUFF-vännen Ebba Svenskog 
Kontaktperson för medlemsregistret hos Svenska Freds: Ingrid Renström 
Kontaktperson för ABF-samarbetet: Erika Husberg
Sekreterare: Erika Husberg skriver årsmötesprotokoll, ansvarar för arkivering av protokoll, upprättar årsplan för styrelsemöten och för AU samt skriver tack-kort vid större gåvor m m.
TUFF-bladet och verksamhetsberättelser: Lisa Norgren Benedictsson 
Utskick av information till medlemmar: Erika Husberg, Ingrid Renström, Karin Österdahl. 

TUFF:s medlemskap och samarbetsavtal
TUFF är sedan starten 1967 en lokalavdelning till Svenska Freds- och Skiljedomsföreningen. 
TUFF är en del av Sv Freds grupp för en kärnvapenfri värld.  
TUFF är medlem i Tyresö Närradioförening och i Föreningsarkiven i Stockholms län.           TUFF har ett samarbetsavtal med ABF.
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Medlemmar
Den 31 december 2023 var vi 127 betalande medlemmar, vilket tråkigt nog är en minskning med 52 personer. Orsaker till avhopp som vi känner till är naturlig bortgång, ansträngd ekonomi, ändrad inställning till NATO samt administrativa svårigheter att betala medlems-avgiften. Det sistnämnda är en frustrerande följetong sedan Svenska Freds övertog ansvaret för medlemsregistret i samband med införandet av GDPR-lagen. Sv Freds har tillmötesgått oss med ett par förändringar i hanteringen av medlemsregister-/avgifter, men fortfarande får TUFF påringningar av medlemmar som har problem att betala eller försvunnit ur listorna. Vi jobbar vidare med det, men ser med oro på att avståndet mellan medlem och lokal-förening har minskat. Den stora tillströmningen av medlemmar till Sv Freds centralt har inte medfört motsvarande ökning lokalt. Flera lokalföreningar har framfört att man önskar informeras när någon i vårt upptagningsområde blir ny medlem i Sv Freds, så att vi får möjlighet att presentera vår lokala verksamhet. 

Var och en av våra TUFF-medlemmar har under året (februari, maj, okt) fått tre utskick av TUFF-bladet med information, uppdateringar samt foton från verksamheten. 

TUFF-vänner
Antalet TUFF-vänner har ökat från 34 till 40. De stöttar TUFF:s projekt ekonomiskt, utan att vara fullvärdiga medlemmar i TUFF/Svenska Freds. TUFF-vännerna får samtliga TUFF-utskick med information och inbjudningar, men de är inte valbara till förtroendeuppdrag i styrelsen. 

Lokalen
TUFF:s föreningslokal, Myggdalsvägen 80 nb i Tyresö, är styrelsens arbetsplats och används vid öppna möten för medlemmar och allmänhet och inte minst som träffpunkt varje ons-dagskväll för TUFF:s integrationsprojekt. Årshyran är 38 130 kr. Från Svenska Freds får vi varje år ett grundstöd om 5 000 kr. Utöver det söker vi bidrag ur Svenska Freds Kampfond och har de senaste åren fått halva årshyran betald. För att täcka resten av kostnaden är vi beroende av medlemmarnas gåvor.   

Hemsidan 
TUFF:s hemsida www.tuff.nu är välbesökt. Här presenteras TUFF:s historia och verksamhet samt ger dagsaktuell information. Hemsidan uppdateras fortlöpande och foton från verk-samheten läggs också ut. Moderniseringsarbetet för att underlätta läsandet på mobiler och paddor visade sig mer tidskrävande än vi trott. I mars sjösattes den nya versionen, men en hel del arbete kvarstår. TUFF-vännen Ebba Svenskog har varit ovärderlig i arbetet och i kontakten med Hemsida24.  Ansvariga: Bitte Isacsson och Lisa Norgren Benedictsson.

Facebook
Här läggs det ut foton och kortare texter med anknytning till TUFF:s verksamhet. Vår face-booksida har under året fått ännu fler följare: från 305 i januari 2023 till i dag 339. Besöks-statistiken visar att 66 % är kvinnor och de flesta är över 35 år. De allra flesta hör till gruppen 65+. Man önskar ju verkligen att fler av följarna också blev medlemmar! 
Ansvarig: Lisa Norgren Benedictsson.
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TUFF:s öppna möten 
-  ”Fredsrörelsen i krigstid”. TUFF-medlemmen, journalisten och debattören Bror Perjus inledde och Anders Erixon, lärare och TUFF-medlem, var samtalsledare under den efter-följande diskussionen.  4 april i TUFF-lokalen. 
-  ”Framgångar i arbetet mot kärnvapen. Vad gör vi när risken för kärnvapen ökar igen?” Föredrag av Gunnar Westerberg från Svenska Läkare Mot Kärnvapen och efterföljande diskussion. Samarbete med ABF. 27 nov i TUFF-lokalen.


Lokala arrangemang 
- Flygbladsutdelning (TUFF-broschyren)  i Tyresö Centrum lörd 6 maj: Fernando, Karin och Lena deltog och hade många bra möten och diskussioner med förbipasserande. 
- Tyresöfestivalen lörd 2 sept: TUFF deltog som vanligt med bokbord och tält. Utdelning av diverse informationsblad, försäljning av fredsprylar, böcker, gåvokort. Framför allt många fina möten med intresserade människor. 
- Kumla skolas dagsverke 12 juni till förmån för TUFF:s skolprojekt i Dharampur, Indien.
- Utställning på Tyresö kommunbibliotek 16-20 oktober. TUFF-styrelsen skapade en egen skärmutställning med text och foton från vår verksamhet uppdelad i fyra avdelningar: Lokalföreningen TUFF, Fredsarbetet, Skolprojektet i Indien samt Integrationsprojektet. 
- Hanvikens skola hade på FN-dagen 19 oktober en insamling till skolprojektet i Indien. 
- Strandskolans öppet hus till förmån för skolprojektet i Dharampur, november. 
- Avslutning för Integrationsgruppen 12 december. Knytkalas hemma hos Erika. 


TUFF i media 
- Tyresöradions Ann Sandin-Lindgren berättade fint om TUFF i februariprogrammet med inslag från Folk och fred med Tord Björk, Tomas Magnusson m fl i program från 12 februari. 
- Lokaltidningen Mitt i Tyresö hade i februari en helsida om TUFF:s skolprojekt i Indien och om svenska systerskolors dagsverken. Lisa intervjuades. Många foton. 
- Tyresöradion 20 mars: Ann Sandin-Lindgren intervjuade Erika, Fernando och Lisa om TUFF:s verksamhet. 
- Hiroshimadagen 6 augusti: Lokaltidningen Mitt i införde en debattartikel med rubriken ”Sverige måste ta täten och kräva en värld fri från kärnvapen” undertecknad av Sv Freds ordf Kerstin Bergeå, Sthlms fredsförenings ordf Åke Eriksson samt för TUFF ordf Lisa. Artikeln gick ut i samtliga 31 lokalversioner i Storstockholm och till cirka 800 000 hushåll. Artikeln lästes också upp i sin helhet av Ann Sandin-Lindgren i Tyresöradion och spreds även via TUFF:s facebook och Hemsida. 
- Tyresöradion: Erika intervjuades av Ann Sandin-Lindgren om TUFF inför Tyresöfestivalen och under själva festivalen intervjuades Ingrid. 
- Radio TUFF: Lena Sandin och sambon Pelle Eriksson fortsätter det stora arbetet med att digitalisera kassettbanden med de inspelade radioprogram som Lenas far Åke Sandin gjorde tillsammans med livskamraten Monica Schelin. Det är en kulturhistorisk skatt och vi hoppas 
att Tyresö kommun kommer att ta hand om detta material när det är klart.  
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Möten mellan Svenska Freds och lokalföreningarna
- Zoom-möte Sv Freds centralt och lokalföreningarna 17 januari. Ingrid och Lisa deltog. 
- Svenska Freds extrakongress i Sthlm 1-2 april. Lisa deltog dag 1. Ingrid dag 2.
- Telefonmöte med Svenska Freds centralt och lokalföreningarna 24 maj. Lisa deltog. 
- Lokalföreningsträff i Nässjö 27-28 oktober. Samtliga lokalföreningar var representerade. Ingrid och Lisa deltog. Vi passade på att dela ut Åkes pris till Göteborgs lokalförening och till gotlandsgruppen Nej till NATO. Prissumman var 10 000 kr/grupp. 

Svenska Freds grupp för en kärnvapenfri värld
Gruppen har haft tre telefonmöten: 22 maj, 24 augusti och 7 december. Lisa deltog. I gruppen delar vi med oss av senaste nytt och tips på lokala arrangemang. Vi försöker samordna större aktiviteter när så är möjligt. 

Övriga aktiviteter och representation
- Demonstration för ”Fred och frihet för Ukraina – stoppa Rysslands krig!” 19 februari på Odenplan. Arrangörer: Sv Freds, Kvinna till kvinna, Reportrar utan gränser, Amnesty, Internationella kvinnoförbundet för fred och frihet, Kristna Fredsrörelsen. Ingrid och Lisa var på plats liksom ett par andra TUFF-medlemmar. 
- Seminarium utifrån Maj Britt Theorins kamp: ”Krigshets och fredstystnad”. ABF-huset, Sveavägen Sthlm, 24 april. Ingrid och Lisa deltog. 
- Alléskolan i Floda, Lerums kommun, arrangerade i oktober en insamling till förmån för skolprojektet i Dharampur. 
- Fackeltåg för Gaza. Manifestation för hållbar fred i Palestina och Israel. 13 dec på Medborgarplatsen. Lena Sandin ställde upp som funktionär. 

Integrationsprojektet

Bakgrund: Projektet för nyanlända i Tyresö startade hösten 2017 i kölvattnet av den stora flyktingvågen. Syftet är att underlätta vägen in i det svenska samhället genom att utveckla kunskaperna i svenska språket samtidigt som vi vill ge information om Sveriges historia, kultur och samhällsliv. Vi vill också erbjuda en positiv gemenskap bortom nationalitets-gränserna där vi ömsesidigt delar med oss av våra erfarenheter. Under åren 2017 till 2019 deltog totalt omkring 40 nyanlända, mestadels unga män. Vi träffades en kväll i veckan i TUFF-lokalen. När pandemin slog till övergick vi under 2020 istället till att ha telefonmöten via What´s up i mindre grupper där vi utifrån ett konstverk tränade oss på att beskriva och diskutera. Med tiden blev det 1-1-samtal. Augusti 2022 kunde vi äntligen återuppta verk-samheten i vanlig ordning i TUFF-lokalen. 

2023: Under åren har en väl fungerande struktur för mötena vuxit fram. Vi träffas två timmar varje onsdagskväll. Under den första timmen utgår vi från en text, ofta en aktuell nyhets-artikel från tidningen ”8 sidor”. Vi delar in oss i nivåbaserade smågrupper för att bearbeta och diskutera texten. Den andra timmen är det fri konversation i helgrupp medan vi fikar. Det är intensiva arbetspass, ofta med väldigt intressanta och spännande samtal och många skratt. 
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Deltagarna under 2023 har kommit från Eritrea, Indien, Kongo Kinshasa, Marocko,  Somalia, Sudan, Syrien samt Tunisien. För första gången sedan vi startade projektet deltar fler kvinnor än män. Några av kvinnorna är gifta med män som deltog i vår allra första grupp. 

Bemannare under 2023 har från styrelsen varit Erika Husberg, Fernando Quiroga, Ingrid Renström. Karin Österdahl och Lisa Norgren Benedictsson. Anders Erixon, Christina Citron Stillström och Josefin Emanuel Brattberg avslutade under året sitt engagemang som bemannare på grund av ändrade arbetsförhållanden respektive flytt till annan ort. Vi saknar dem mycket och tackar för allt som de bidragit med och hoppas att vi ses igen!       

                                                           
TUFF:s biståndsverksamhet 2023 

Bakgrund: Sedan början av 1970-talet har TUFF varje år samlat in biståndspengar. TUFF:s biståndsengagemang internationellt skall främst stödja långsiktiga projekt för att främja kunskap och utveckling. Ofta har det gällt stöd till barns skolundervisning i områden som varit försummade av myndigheterna. Som en röd tråd i TUFF:s historia finns övertygelsen om att barns utbildning är en viktig byggsten i kampen för demokrati och varaktig fred. 

TUFF:s intäkter för bistånd har framför allt kommit genom svenska ”systerskolors” dags-verken. Under 1970-talet deltog många skolor, även utanför Tyresö. Tiderna förändras, men fortfarande deltar Alléskolan i Floda, Lerums kommun, samt Kumla skola och Strandskolan i Tyresö i insamlingen till skolprojektet i Dharampur. Också de unga eleverna i Hanvikens skola, Tyresö, bidrar sedan några år med insamling på FN-dagen. Utöver systerskolornas insamlingar tar TUFF varje år tacksamt emot gåvor från medlemmar och vänner och vi får också in en del genom försäljning av gåvokort, julkort etc. Dessutom är sju personer månadsgivare. Alla i TUFF arbetar ideellt och oavlönat, så i motsats till många andra biståndsorganisationer har föreningen inga administrativa kostnader, utan varenda insamlad krona går oavkortat till avsett projekt. 


Indienprojekten
Bakgrund: Samarbetet mellan de ideella föreningarna TUFF och indiska VPSS, samt senare även Van Path, går tillbaka ända till 1980-talet och är en verklig framgångssaga. Det har resulterat i en fantastisk utveckling av levnadsförhållandena i de tidigare extremt fattiga byarna i Dharampurs bergstrakter. Genom TUFF:s insamlingar har VPSS/Van Path i nära samarbete med lokalbefolkningen steg för steg kunnat genomföra förbättringsarbeten; pumpar, brunnar, dammar, terrasseringar, konstbevattning, inköp av dragdjur (bufflar), nya grödor, fler skördar per år, plantering av mangoträd, stabila husgrunder, tegeltak, vägar… 

Man har nu nått ett stadium där byborna säger sig vara nöjda; de anser att de för när-varande har vad de behöver och kan försörja sina familjer på det som marken ger. 
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Parallellt med utvecklingen av jordbruket har TUFF - VPSS/Van Path drivit skolor. Det fanns vid projektstarten inte en enda skola i området och så gott som alla bybor var analfabeter. 
  
Sex skolor uppfördes på kort tid. De första åren var TUFF ensam finansiär och klarade detta genom påslag av SIDA. När SIDA-stödet upphörde och färre svenska systerskolor deltog, lyckades våra samarbetspartners successivt etablera fast stöd från lokala indiska donatorer, något som TUFF ser positivt på. Tusentals elever har genom åren passerat genom dessa skolor och numera är det många som läser vidare på gymnasiet och till och med på universitetet. Helt fantastiska resultat som få trodde skulle vara möjliga när projektet startade på 1980-talet. 

Aktuellt: De senaste åren har TUFF: s insamlingar haft två mottagare: dels till Vananchal Primary School, i byn Chandvegan, dels till Girl´s Hostel i Bilpudi. Efter Bhikhus Vyas bortgång 2021 hjälper hans svärson Ravinder Dhual oss med översättning till gujarati i kontakten med Bhikhus änka Kokila Vyas som är pedagogiskt ansvarig för skolprojektet inom VPSS. Vi har tät kontakt via What´s up och mail och får regelbundet uppdateringar. 

Vananchal Primary School ligger långt från bebodda trakter på en slags halvö i den stora floden. Här går 123 elever som undervisas av 5 mycket engagerade lärare. Också en kokerska är anställd. Såväl elever som personal bor på skolan under terminerna. Eleverna brukar åka hem till sina familjer cirka 4 gånger per år. Skolan har 3 klassrum och en stor sal som används vid måltider och samlingar. Dessutom finns en länga där pojkarna sover, medan flickorna sover i klassrumslängan. 

Eleverna är väldigt motiverade och alla brukar klara de nationella proven fint. 
                                                              
Tack vare det ovanligt lyckade insamlingsåret 2022 kunde man genomföra en välbehövlig renovering av skolan 2023. Bland annat lagades väggar och fönster och nya golvplattor lades in i klassrummen. Efter monsunperioden kunde man dessutom måla om. Alla verkar väldigt stolta över sin skola och hjälps åt att hålla den ren och fin och pyntad. Skolgården är fylld av träd, buskar och blommor. 

Girl´s Hostel ligger strax utanför den lilla staden Bilpudi. VPSS byggde på initiativ av Kokila Vyas detta hostel 2005. Kokila ville underlätta för flickor att studera vidare på gymnasienivå. Risken är stor att flickor i den åldern gifts bort, men genom att erbjuda ett mycket billigt och dessutom subventionerat boende, har VPSS lyckats hjälpa många flickor till studier på gymnasiet som ligger några kilometer bort. Det finns plats för 70 flickor, men just nu bor där 53 st. Det finns flera salar där flickorna sover på golven och man har en riktigt stor sal där man äter och har morgon- respektive kvällssamling. Anläggningen är byggd så att man har en stor innergård mellan huslängorna och där sitter flickorna i skuggan av träden och läser läxor, umgås och vilar. Anläggningen används också som samlingsplats för olika VPSS-arrangemang. Här samlar Kokila en gång i månaden alla VPSS-skolornas lärare för gemensam planering och ibland har man gemensamma fortbildningsseminarier. 
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Insamlingar till förmån för TUFF:s skolprojekt i Indien 2023 

Alléskolan i Floda, Lerums kommun: 62 540 kr 
Hanvikens skola, Tyresö: 5 521 kr 
Kumla skola: 59 256 kr
Strandskolan: 34 862 kr

Gåvokortförsäljning: 2 400 kr
Månadsgivare (7st) 21 450 kr
Övriga gåvor och försäljning: 1 900 kr 

Totalt blev det 187 929 kr till Indien, vilket tyvärr är nästan 100 000 kr mindre än förra året. Det märks att det är kärvare tider även i Sverige och förutom månadsgivarna, som ökade, blev det ett kännbart inkomsttapp från samtliga grupper. Styrelsen beslutade därför i januari 2024 att lyfta medel från TUFF:s sparkonto för att i någon mån minska de negativa följderna av insamlingstappet. 

Övriga gåvor och insamlingar 2023 
Gåvor till Insamlingskontot märkta ”Fria ändamål”: 6 750 kr
Gåvor till Föreningskontot: 19 580 kr 
Försäljning vid bokbord: 1 374 kr

Åkes pris
Grundplåten till detta pris insamlades 1992 då Åke Sandin fyllde 60 år och TUFF firade 25-årsjubileum. Priset delas ut vartannat år för ”berömvärt lokalt freds- och solidaritetsarbete”. 2023 tilldelades priset Göteborgs lokalförening samt gotlandsgruppen Nej till NATO. Prissumman var 10 000 kr/grupp. 

Slutord 
På många sätt är det bistra tider både i Sverige och ute i världen. Vi ser med sorg och för-skräckelse hur en lång period av fred och nedrustning i vårt närområde vridits om till ökade spänningar och fullt krig. På kort tid, och utan djupare diskussioner och konsekvensanalyser, har Sverige övergivit en 200-årig tradition av alliansfrihet. Nu är vi en NATO-medlem med allt vad det innebär. Vi ser hur resurserna i många länder omfördelas till en allmän militär upp-rustning. Vi ser hur flera demokratier skakar i sina grundvalar. 

Samtidigt ser vi en tillströmning av människor som söker sig till fredsrörelsen. TUFF:s riks-organisation Svenska Freds fick under året 3 700 nya medlemmar. Totalt är vi nu cirka 13 000! Vi kan också notera att det efter det slutliga inträdet i NATO hörs en annan ton i media och bland allmänhet. Nu kommer reaktionerna; vad innebär egentligen medlem-skapet i praktiken? Vad förväntas Sverige ställa upp med? Kommer kärnvapen att placeras på svensk mark? 
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[bookmark: _GoBack]Plötsligt är frågorna många. Fredsrörelsen har viktiga uppgifter framför sig: att sprida information, ta initiativ till debatt och bilda opinion. Vi har gjort det förut och vi gör det igen. Många ”sovande” har vaknat och är nu beredda att engagera sig. 

När vi i styrelsen ser tillbaka på året som gått, konstaterar vi att det äntligen är sprutt på aktiviteterna igen efter de nedstängda pandemiåren. 
                                                                   
Vi är glada över att ha kunnat möta medlemmar och andra intresserade både i TUFF-lokalen och på gator och torg. Det klappar hos många ett varmt hjärta och en vilja att bidra till en bättre värld. Det blir ofta tydligt på det lokala planet i stödet till våra indiska systerskolor och till vårt integrationsprojekt. Varaktig freds byggs underifrån av ”vanliga” människor. 

Som ordförande vill jag tacka alla som under året har engagerat sig; medlemmar som troget betalar sin avgift och kommer med uppmuntrande heja-rop, deltagare vid våra öppna möten, intresserade besökare vid bokbord och demonstrationer, elever och lärare på systerskolorna i Sverige och i Indien, månadsgivare, gåvogivare, bemannare i Intergrations-gruppen, vår revisor och revisorsuppleant och sist, men inte minst, tack till de aktiva i styrelsen som får hela verksamheten att snurra vidare. Tillsammans kämpar vi vidare, drar vårt strå till stacken och hjälper varandra att tro på en bättre värld. 


/ Lisa Norgren Benedictsson 
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